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新  春  寄  语
玉猴挥手辞旧岁, 金鸡报晓迎新春。翻过2016年最后一页日历，我们一起步入2017。值此佳季，市文明办的全体工作人员向关心和支持《乐清文明城市创建信息》的各级领导、各位信息员、各位参阅者致以崇高的敬意和新春的祝福！ 

回首2016年，是我们突破创新、敢做善成的攻坚之年。我们以全国县级文明城市、省示范文明城市创建为主线，深入开展全民监督、美德传承、文明出行、志愿服务、乡风文明培育、道德品牌建设等活动，紧抓文明单位、文明村镇、幸福社区等群众性精神文明创建载体建设，不断推进“三结合”教育网络、乡村学校少年宫、心理健康教育指导中心等未成年人思想道德阵地建设，唱响全市精神文明建设主旋律，聚焦重点抓督查，切实提升城市文明程度。
展望2017年，是我们临战决胜、锐意进取的奋进之年。2017年是我们创建全国县级文明城市的第三年，也是收官决胜之年。我们要继续以培养和践行社会主义核心价值观为根本，以创建活动为中心任务，深入开展全市精神文明建设工作，力求在突出群众主体上下功夫、在落实创建责任上有作为、在完善长效管理上谋突破。
    风正济时，自当破浪扬帆；任重道远，还需策马扬鞭。新的一年里，让我们在市委市政府的坚强领导下，在社会各界的关心支持下，在全市精神文明建设工作者的共同努力下，为建设全国县级文明城市而努力奋斗！
我市召开迎接省示范文明城市

调研检查动员大会

2月14日，我市召开迎接省示范文明城市调研检查动员大会，部署调研迎检工作。市领导吴松海、刘云峰等出席会议，市委办、市府办、市文明办等60家单位及相关乡镇（街道）负责人参加了会议。

根据省文明委年度工作安排，省文明办将组织对乐清市等11个申报浙江省第六批示范文明城市的县（市、区）创建工作开展实地调研。本次针对乐清的调研将于2月20日开始，为期三天，采用听取汇报、实地察看、召开座谈会和调研反馈等方法进行。

市文明办结合全国文明城市创建工作，制定了《乐清市迎接浙江省示范文明城市调研检查责任分解表》，部署迎接调研工作，及时有效整改农贸市场、餐饮店环境、道路交通秩序、无障碍设施、道路、街巷、网吧、社区、校园周边环境秩序、城中村、城乡结合部、出租车、垃圾分类等项目存在的问题。

吴松海指出，正视成绩，认识差距，增强创建迎检的责任感和紧迫感，抓短板、突重点，严格对照实地考察标准进行自检；突出重点，攻坚克难，全力以赴完成迎检各项工作任务，对照问题反馈，借助城市管理十大长效机制和“门前三包”责任制，狠抓城市环境综合整治，改善生活环境、市场环境和生态环境，细化民生事业建设，提升群众幸福指数；加强领导，狠抓落实，确保高效率完成创建迎检任务，各级各部门要强化责任抓好落实，形成合力加强督查。                            （综合科）
  我市召开迎接省示范文明城市检查、

迎接国家卫生城市技术评估工作推进会

2月17日晚上9点，市委书记林亦俊牵头召开乐清市迎接省示范文明城市检查、迎接国家卫生城市技术评估工作推进会。市委副书记吴松海主持会议。

    省示范文明城市、国家卫生城市创建迎检工作时间紧迫、任务艰巨，检查评估要求非常高，而乐清迎检形势严峻，问题突出。

    副市长方青在会上通报了当前乐清市创国卫工作中存在的问题，部署迎接国家级技术评估工作，对当前创国卫迎检工作中存在的突出问题进行再研究、再落实，确保乐清市顺利通过国家技术评估；市委常委、宣传部长刘云峰通报了创建省示范文明城市工作情况，并部署迎检及下一步创建工作。

    听取汇报后，林亦俊强调，当前已经到了临战冲刺阶段，各街道和相关部门思想要高度重视，全力迎接检查。既要看到问题的严重性，又要树立信心和决心，街道、部门主要领导要亲自挂帅、亲力亲为，认真抓好省示范文明城市和国卫创建迎检工作。要明确职责，狠抓落实。要层层压实，奖惩分明。集中力量打赢这场攻坚战，确保顺利通过这次检查和技术评估。

林亦俊还就各街道及市联创办、创卫办、市综合行政执法局、市市场监管局等相关部门的职责任务进行了明确，要求突出重点攻坚，对照《省示范文明城市测评体系》和《迎接国家技术评估工作专项考核办法》，全面做好迎检迎评各项工作。（综合科）

我市“五大举措”深化全国文明城市创建

2016年以来，我市持续巩固深化全国文明城市创建工作，着力提升群众幸福指数和生活品质，精准满足群众需求，力争使我市成为更文明、更和谐、更宜居的城市。

一是强化创建统筹，扩大创建广度。精心制定深化文明城市创建实施方案，明确创建工作重点，明确98个责任单位分工，并将18项重点项目列入“两长制”，成功申报创建省示范文明城市。出台《城乡文明程度指数测评体系》，采取第三方测评方式，补齐城乡文明创建短板，推动城乡一体化创建。完善书记市长“重点查”、市领导“联系查”、职能部门“联动查”、新闻媒体“跟进查”、人大政协“督促查”、市民群众“巡访查”等联创联督机制，确保创建工作有序推进。

二是加强城市管理，夯实创建基础。以城市洁化、美化、绿化为目标，运用数字化城管技术，全面推动建立“非法小广告”管理、农贸市场日常管理、“四小车”整治、空中管线整治等城市精细化管理十大长效机制，提升城市环境秩序、城市公共设施维护水平。加强有关部门、企事业单位与市区12个社区结对共建，推进社区规范化管理，共创12个美丽小区。加强城市基础配套设施建设，开展城市亮灯工程，基本解决老城区路灯照明补足等老大难问题，点亮城市夜色。

三是培育最美风尚，塑造城市精神。坚持以核心价值观引领主流价值，依托道德讲堂、文化礼堂、村民中心等阵地，建立核心价值观基层宣讲联动机制，推动核心价值观融入百姓生活。搭建市、乡、村等三级好人好事发布平台，挖掘好人事迹130例，候选“中国好人”4人、“浙江好人17人”，入选“浙江好人”8人，涵养社会正能量。建立完善道德模范关爱帮扶机制，设立“最美乐清人”公益基金，在乐清农商银行推出“道德贷”融资模式，形成崇德向善的浓厚氛围。

四是丰富创建活动，挖掘创建深度。深化“诚信”“友善”“节俭”三大主题活动，创建“文明诚信一条街”，开展公益广场和宋湖里坊志愿驿站建设，评选节约型机关、企业、学校、家庭暨十佳“节俭之星”，打造景贤社区家风家训传承基地。开展未成年人思想道德建设提升活动，完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络，创建文明校园，抓好优秀童谣征集传唱活动，推进“春泥计划”提质、乡村学校少年宫建管、未成年人心理健康教育指导中心提升等三大工程。

五是深化文明共建，共享创建成果。以“迎接G20人人讲文明”为目标，搭建文明共建平台。通过“礼让斑马线”共享和谐新风，狠抓“礼让斑马线”4×100天全域文明接力、样板路建设、文明指导乘车活动。通过“文明过马路”共享文明新风，紧抓万名民兵、千名长者、千名巾帼共建“美丽文明平安乐清”、“童心画文明交通”、全省“文明出行”巡演宣传月等活动。通过“排队守秩序”共享优雅新风，打造“文明窗口”示范点。通过“礼仪待宾客”共享友善新风，常抓“美化家园” “文明旅游”活动，组织文明礼仪大讲堂“五进”巡讲。                                       （综合科）

我市“春泥计划+”六大平台推进缤纷冬日系列活动

我市寒假“春泥计划”依托社区（小区）、社会组织、乡村学校少年宫等载体开办“春泥计划”班60余个，开展文明礼仪、国学经典诵读、文艺汇演等活动近2000场，辐射全市乡镇、街道，收纳未成年人2万余人次。 

一是春泥计划+社区（小区），便民活动惠孩童。我市“春泥计划”缤纷冬日系列活动启动仪式在市妇女儿童活动中心举行，并随后在乐湖社区、乐怡社区银河花园、清远社区万顺花园、丹霞社区维多利亚花园、旭阳社区景湾花园、蒲岐镇香格里拉海景花园等6个社区（小区）启动“春泥进社区”试点，开设礼仪礼节教育、生活技能课、环保教育等课程，方便小区住户子女就近参与“春泥计划”活动。同时，各乡镇、街道在自己辖区内还开展大型文艺表演主题活动，如乐成街道东城社区开展未成年人元旦专场演出；民丰社区举办“中华国韵·童蒙雅风”跨年晚会，乐湖社区开展的学包饺子、剪窗花活动；南城社区举办“迎新年·逛庙会”活动……在社区、小区营造浓郁的“春泥计划”缤纷冬日活动氛围。
二是春泥计划+社会组织，特色活动乐冬日。积极调动社会组织力量，充分发挥我市和居志愿者协会、和谐志愿者工作协会等志愿者协会的自身优势，紧扣孩子的兴趣开展特色活动。和居志愿者协会邀请书法、动漫日语、写作、经典国学老师等为孩子们悉心授课，和谐志愿者工作协会举办“孝文化.心之旅”成长营，为“春泥计划”增添亮丽色彩；中国狮子联会浙江雁山服务队开展“告别车窗抛物，文明从我做起”活动，引导孩子们在游戏中认知车窗抛物的危害性，寓教于乐。
三是春泥计划+乡村学校少年宫，阵地活动闹寒假。推进“乡村学校少年宫”与“春泥计划”互促互进、互动互享，在设施共享、师资共用、活动共融、部门共抓上大胆探索，发挥“1+1>2”的社会效益。30所乡村学校少年宫突出寒假特色，开设国学、戏剧、篆刻、茶艺、足球、书法、摄影、衍纸、竹笛、刻纸、泥塑、剪纸、国画等社团活动，提升未成年人的综合素质，为未成年人健康、快乐成长提供平台。开展“礼让斑马线”、“文明出行”、“文明劝导”、“开心农场”、打年糕、磨豆浆、制作灯笼、坐花轿、做麦饼、养植物、学制陶、爱心义卖、卫生大扫除、学做家务、3D打印、去敬老院送温暖公益行、慰问困境儿童、阳光少年—军事训练冬令营等多种形式的社会体验活动，丰富农村未成年人精神文化生活，为寒假生活点缀缤纷色彩。
四是春泥计划+红领巾，志愿活动暖寒冬。市文明办、团市委、少工委联合乡镇街道少工委在寒假期间开展新青年相约红领巾暖冬行、大手拉小手红领巾志愿行、手拉手送温暖、服务春运、爱心课堂、环保护绿等活动，拓展“春泥计划”内涵，引导少先队员践行社会主义核心价值观。北白象第一小学、城南第一小学、盐盆一小、虹桥镇第六小学、南塘镇少先队员等，开展送春联到万家、送“福”字传温暖、法制禁毒宣传等活动，为农村未成年人送服务、送文化，共同涵养未成年人文明新风。市民政局、市妇联、市关工委联合少先队员们开展关爱农村留守儿童活动，送去慰问金和生活物品，引起社会各界对留守儿童，尤其是对家庭困难留守儿童的重视与关爱，帮助他们健康成长。
五是春泥计划+传统文化，汇演活动添年味。在乐清大剧院组织开展第二届农村文化礼堂“村晚”、乐清市少儿电视春晚、乐清市新春音乐会等汇演活动，各乡镇、街道、中小学校选送舞蹈、歌曲、武术、越剧等“春泥计划”节目，轮番登场。下辖各乡镇也分别开展各具特色的年俗活动，柳市镇的乐清斗歌（唱参龙）、淡溪镇的四都打大猫、蒲岐镇的抬阁、虹桥镇的“游龙灯”—首饰龙出游、南岳镇的高跷、老鼠嫁女等民俗主题活动，也为广大未成年人营造了温馨祥和的节日氛围。同时市图书馆、文化馆、非遗馆等举办的“巧手绘灯笼·创意迎新春”、“墨迎新春”现场写赠春联、迎新春“猜谜语”、“我们的中国梦——摄影进万家温暖全家福”、文化润春游园会、“金鸡报晓贺丁酉·锣鼓喧天闹元宵”乐清市第三届青少年元宵文化节等活动，也为“缤纷冬日”活动增添了浓浓的年味。
六是春泥计划+家庭教育，家教活动优传承。开展“好家风好家训好家规”、少儿家风家训讲故事、“家风家训伴我一生”好家书征集、传递家书、读家书等家庭教育活动，以家书的形式来传递好家风好家训，用家庭小气候温润社会大气候。如智仁乡联合寄宿小学开展“好家风、好家训”进寒假“春泥计划班”活动，让未成年人用毛笔书写家规并高声诵读，将优良的家风家规牢记心中。仙溪镇仙溪社区组织30名家长观看学习《家庭教育圆桌会》教育视频，家长纷纷表示受益匪浅，并对家庭教育有了更为全面正确的了解，认识到怎样与人相处在未成年孩子教育过程中的重要性，为未成年孩子扣好人生的第一颗纽扣。 

（未成年人思想道德建设科）
我市积极开展“我们的节日·春节”系列活动

春节期间，我市以“送关怀、庆佳节、助成长”为主题，广泛开展各类活动，在全市营造欢乐喜庆、祥和文明的节日“乐”氛围。

一是慰问表彰送关怀，金鸡高唱“乐”春曲。吹响困难人员慰问曲。全市25个乡镇、街道纷纷开展走访慰问烈属、残疾军人、“三老”人员、五保和特困人员等活动，如城南街道已走访慰问了104户优抚、低保、残疾和困难群众等，发放临时救助金13000元、慰问金6000元、残疾人补贴100000元，发放冬令救济被70条。拉开“公益精英”表彰曲。我市对2016年公益服务时间累积达200小时以上的公益先进个人进行慰问表彰，全市共有44名“公益精英”获此殊荣，他们中既有发挥夕阳无限红的耄耋老者，也有“80后”“90后”甚至“00后”的身影，展现出“全民公益”的浓浓温情。唱响道德模范评选曲。乐清市2016年道德模范评选活动共收到500多例道德事例，其中40例优秀事迹被列入初评，经过专家评选、大众投票等环节，最终确定高鹏程、顾海丹、叶定献夫妇等10人荣获我市2016年道德模范称号。

二是文化惠民庆佳节，彩凤欢啼“乐”音扬。文化礼堂闹“村晚”。举办第四届农村文化礼堂文化活动节暨第二届农村文化礼堂“村晚”活动，分村歌、戏曲、舞蹈等5个专场，共吸引131家文化礼堂选送了123个节目，参与表演者达1000多人。目前，我市共有131家文化礼堂，去年共组织各类活动5400多场，受众近百万人次。文化书香飘满城。市图书馆、文化馆、非遗馆等举办“巧手绘灯笼·创意迎新春”、“墨迎新春”现场写赠春联、迎新春“猜谜语”、“我们的中国梦——摄影进万家温暖全家福”、文化润春游园会等活动，也为春节增添了浓浓的年味。文化主题迎佳节。各乡镇、街道结合本辖区实际开展不同主题的系列文化活动。如石帆街道围绕“都市田园·静美石帆”主题，开展“下乡间·庆佳节”文化活动月暨首届梦幻玫瑰灯光节系列活动，打造万东坑“童话”村、开发外岙村百亩梨园、建设大界村健身步道以及前林村户外拓展基地等，结合舞龙、唱戏、猜灯谜、书法现场写赠等春节文体活动，深度挖掘春节文体活动。

三是德育养成助成长，鸡韵成歌“乐”开怀。春泥计划+社区（小区）。我市“春泥计划”缤纷冬日系列活动启动仪式在市妇女儿童活动中心举行，并随后在乐湖社区、乐怡社区银河花园、清远社区万顺花园、丹霞社区维多利亚花园、旭阳社区景湾花园、蒲岐镇香格里拉海景花园等6个社区（小区）启动“春泥进社区”试点，开设礼仪礼节教育、生活技能课、环保教育等课程，方便小区住户子女就近参与“春泥计划”活动。缤纷冬日+乡村学校少年宫。全市30所乡村学校少年宫突出寒假特色，开设国学、戏剧、篆刻、茶艺、足球、书法、摄影、衍纸、竹笛、刻纸、泥塑、剪纸、国画等社团活动，提升未成年人的综合素质，为未成年人健康、快乐成长提供平台。家庭教育+家风家训。开展“好家风好家训好家规”、少儿家风家训讲故事、“家风家训伴我一生”好家书征集、传递家书、读家书等家庭教育活动，以家书的形式来传递好家风好家训，用家庭小气候温润社会大气候。            （综合科）
●创建动态
●近日，我市小城镇环境综合整治行动实施方案出台。方案指出，要以柳市镇、虹桥镇、大荆镇等22个乡镇、街道为对象，聚焦环境整治，在3年的时间内完成小城镇脏乱差的治理，使全市所有乡镇环境质量全面改善、服务功能持续增强、管理水平显著提高、乡容镇貌大为改观、乡风民风更加文明、社会公认度不断提升，打造一批各具特色的洁净小镇、活力小镇、风情小镇，使小城镇成为人们向往的幸福家园。            （市镇治办）
●1月23日，市领导吴松海、刘云峰、方青等一行先后走访南大街、建设东路、环城东路、丹霞路等地，实地督查建成区“门前三包”责任制落实情况。吴松海指出，“门前三包”责任制落实是文明城市创建和卫生城市创建的有力抓手，各相关部门要加强联动，加大上路管理力度，同时，各街道社区村居要广泛发动群众参与到“门前三包”工作中来，形成全民共建的氛围，干干净净、清清爽爽迎新年。                            （市文明办）
●日前，我市召开城市社区创建“全国文明城市”暨未成年人思想道德建设工作座谈会，巩固和深化文明城市创建成果。会议充分肯定了城市社区2016年文明城市创建取得的成绩，尤其是在强化文明创建宣传、完善城市基础设施、参与城市治脏治乱、丰富群众精神文化生活和未成年人思想道德建设等方面，城市社区都作出了卓有成效的贡献。                      （市文明办）
●近日，我市慈善总会发起的“迎春慈善月·暖冬大行动”系列活动正式开启。连日来，市慈善总会和下属各分会纷纷组织慰问活动，有关人员冒着严寒，不顾路远地偏，向低保边缘户、特困“三老”人员、空巢老人、因病或突发性灾害造成生活困难的家庭，送上为慰问品和慰问金，义工们走进敬老院慰问、帮助老人解决实际困难，并在各地开展公益服务……          （市慈善总会）
	报：温州市文明办，乐清市四套班子领导
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